



// Актуально

### ЭФФЕКТИВНО, НО АККУРАТНО...

Среди возможных механизмов регулирования коммерческого рынка лекарств – заключение соглашений о цене и надбавках от производителя до аптеки. стр. 2>>



// Данил ИЛЛАРИОНОВ

### НА ПОЛЬЗУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

Проблемы городского предпринимательства обсуждались под председательством заместителя главы города Владимира Ушакова на очередном заседании. стр. 3>>



// Геннадий ПОГОРЕЛЬЦЕВ

### БЕСПОКОЙНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Нынешний год для муниципального предприятия «Горэлктросеть» юбилейный, ему 75 лет. стр. 3>>



// Артур ИВАННИКОВ

### ФЕДОРОВ: ЕСТЬ 1500!

Похоже, кризис в игре магнитогорского «Металлурга» позади. стр. 4>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



# МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

ВТОРНИК,  
1 декабря 2009  
№ 222  
(20895)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

## Поздравляем!

В редакцию продолжают поступать поздравления с Международным днем матери, отмечающимся в минувшее воскресенье.

// Павел КРАШЕНИННИКОВ, председатель Комитета по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству ГД

День матери – совершенно особенный праздник для всех нас. Тепло материнского сердца и прикосновение ласковых рук женщины, подарившей жизнь, – одно из важнейших воспоминаний для каждого. То, что делает женщину для своего ребенка – бесценно. Опыт и обучение, формирование нравственных начал и уроки отношения к жизни – все это идет из семьи, от маминого мировосприятия. Хотелось бы, чтобы в канун этого праздника дань уважения матери выражалась не просто формальными словами поздравлений и скромными подарками. Понимание величия матери и забота о ней со стороны всех членов семьи – намного важнее.

Искренне желаю всем мамам такого отношения со стороны всех близких. Будьте здоровы, счастливы, любимы и обязательно любите и цените себя.

// Валерий КОЛОКОЛЬЦЕВ, ректор МГУ

### Уважаемые магнитогорцы! Дорогие женщины!

От всего сердца хочу поздравить всех с самым светлым, теплым, нежным праздником – Днем матери. В череде других знаменательных дат эта стоит особо. Жизненный отсчет каждого из нас связан с именем матери. Первое слово, которое произносит младенец – это «мама». За утешением, поддержкой, советом мы, прежде всего, обращаемся к маме. Ее безусловная любовь укрепляет нашу веру в себя, оберегает от ошибок, подвигает на победы и свершения. Ее мудрость и великодушие, нежность и терпимость становятся для нас той самой нитью Ариадны, которая ведет нас по рифам жизни к вершинам человеколюбия и благополучия.

Еще раз с Днем матери вас, дорогие женщины, и низкий вам поклон! Пусть дети и внуки растут талантливыми и любящими, дарят вам заботу и внимание! Пусть в ваших глазах не гаснут улыбки! Пусть для вас звучат только самые добрые пожелания и теплые слова, выражающие безмерную благодарность за неустанный труд. Желаю вам тепла домашнего очага, надежной мужской поддержки, здоровья и благополучия!

## По городу

### Главное слово в нашей судьбе

На прошедшей неделе управление образования подвело итоги конкурса сочинений «Берегите своих матерей».

На муниципальный этап конкурса творческие работы представили 18 школьников. Жюри, которому выпало читать детские сочинения, посвященные мамам, отметило разнообразие жанров, оригинальность работ и глубину раскрытия темы. Лучшей работой коллегия судей признала сочинение ученицы 9б класса школы № 47 Виктории Борисовой. Одним из подарков победительнице, как и было обещано, является сегодняшняя публикация работы Виктории.

## За все тебя благодарю



«МАМА, МАМОЧКА, МАМУЛЕЧКА... Сколько нежности и любви я слышу в этих словах, ты подарила мне жизнь. Уже за одно это я благодарна тебе. Ты для меня, моя милая, как путеводитель в жизни, как свет во мраке. Ты мой самый дорогой и близкий человек. Только тебе я доверяю самые сокровенные тайны. Только на твоём плече я могу поплакать, и ты меня поймешь, утетишь, дашь совет. Как терпеливо и ненавязчиво ты учишь меня всем женским премудростям: шить, вязать, готовить обед. Я многому уже научилась у тебя. У нас с тобой прекрасные отношения, общие интересы. Я вижу, что ты сильно устаешь на работе. Но ты всегда находишь время, чтобы поцеловать меня, поглядеть, распрощать о моих делах в школе. Ты у меня самая красивая, умная и сильная. Я люблю тебя крепко и нежно, мамочка, просто за то, что ты у меня есть! За то, что ты научила меня любить этот мир и живущих в нем людей, к которым я обращаюсь с призывом: «Берегите своих матерей!»

## Не числом, а умением



### Тема дня

В администрации Магнитогорска случилась перезагрузка главного совещания любой мэрии. Евгений Тефтелев радикально сменил формат еженедельного аппаратного совещания: прежняя площадка парадно-докладной формы должна перерасти в реальный инструмент генерации идей и решения насущных проблем города.

Больше чем в два раза был сокращен состав участников – за круглым столом остались заместители главы города, председатели горсовета и совета ветеранов, начальники ключевых управлений, главы районных администраций и руководители жизнеобеспечивающих муниципальных предприятий. Кроме того, если прежде аппаратные совещания тщательным образом скрывали от общественности, то отныне они проходят в открытом режиме, с привлечением городских СМИ.

Первые вопросы были поставлены Евгением Тефтелевым – началось совещание с «гриппозной» темы, которая, по словам начальника управления здравоохранения Сергея Богданова, за последнюю неделю «схлынула». Сегодня в городе болеют около 4000 человек – эпидемиологический порог превышен в 1,4 раза. При том, что совсем недавно это превышение было пятикратным. Сбить волну во многом удалось профилактическими мероприятиями. В том числе и закрытием образовательных учреждений на трехнедельный карантин.

Как отметил начальник управления образования Александр Хохлов, несмотря на слухи, блуждающие в школьной среде, зимние каникулы урезаны не будут: школьники будут свободны с 31 декабря по 10 января. В качестве основной меры «наверстывания упущенного» рассматривается «интенсификация образовательного процесса». И лишь в тех случаях, когда это окажется невозможным, предполагается «задержка» летних каникул на одну неделю июня.

Карантин, как оказалось, сослужил добрую службу не только в борьбе с вирусными инфекциями. Три недели без занятий позволили... банально сэкономить на «коммуналке». Что вкуче с небольшой экономией по другим статьям затрат позволило начальнику управления образования Александру Хохлову вернуться к обсуждению судьбы городской программы обучения второклассников плаванию. Напомним, в прошлом году из-за кризисного уменьшения бюджета эта программа была свернута. Противников у идеи не нашлось, возможность подобной схемы подтвердил и зам. главы города по финансам и экономике Владимир Ушаков. В результате управлению образования было дано поручение в течение суток подготовить детальный расчет и предложить варианты реанимации программы, и уже во вторник Евгений Тефтелев на кратком рабочем совещании намерен утвердить конкретную форму восстановления проекта по бесплатному обучению школьников плаванию.

А завершила информация Александра Хохлова новость, которая должна порадовать всех педагогов города: «тринадцатая» зарплата по две тысячи рублей к Новому году будет – ее получат 11500 работников системы образования. Плюс еще двести молодых педагогов могут рассчитывать на получение «подъемного пособия» в размере 10 тысяч рублей.

Еще одной темой, на которой заострил внимание Евгений Тефтелев, стала задолженность бизнеса перед бюджетом за аренду имущества и земли. Этот же вопрос звучал на последнем заседании городского Собрания – «дебиторки» набралось почти 160 миллионов рублей. И если в среду депутатам были озвучены планы администрации по взысканию бюджетных денег, то спустя всего несколько дней Евгений Тефтелев спрашивал с подчиненных уже конкретные цифры. По словам Валерия Измалкова, исполняющего обязанности вице-мэра по имуществу и правовым вопросам, за неделю сумма задолженности уменьшилась почти на 12 миллионов рублей. А город в ближайшее время увидит «показательные процессы» в отношении первых должников,

по которым мэрией уже выиграны суды и к работе подключились судебные приставы. Так, например, из-за пятимиллионного долга перед бюджетом сегодня арестовано имущество компании «Ремстрой», и если в ближайшее время этот долг не будет погашен – недвижимость должника «пойдет с молотка».

Следующее направление, на котором сакцентировал внимание градоначальник – это грамотное использование муниципального имущества. Опять же, вопрос «с бородой», и неделю назад также обсуждался депутатами городской думы – на примере кинотеатра «Комсомолец»: заброшенное помещение в центре города наполовину разрушено и постепенно превращается в «бомжатник». Продать его в течение двух последних лет не получилось, сейчас, во время кризиса, вопрос об этом даже не поднимается. И судьбу «Комсомольца» вполне могут разделить другие муниципальные помещения, которые и не продаются, и не сдаются в аренду – нет желающих. В течение недели в администрации должен быть разработан регламент работы с этими объектами. Как определил основную линию Евгений Тефтелев, платой за пользование подобным имуществом должны стать вложения в его реконструкцию, в его развитие – а не арендная плата в привычном понимании.

Последним «вводным вопросом» Евгения Тефтелева стало поручение контрольно-ревизионному управлению проверить взаимоотношения компании «Энергосбыт» и муниципальных «Водоканала» и «Теплофикации» – для того чтобы по итогам «ревизии» принять окончательное решение по одному из самых громких городских скандалов последнего времени. К слову, с инициативой такой проверки выступили депутаты городского Собрания – так что, как заметил Евгений Тефтелев, в ближайшее время администрацией города вместе с профильными комиссиями городского Собрания в этом вопросе будет поставлена точка. Кроме того, уже сегодня ведется работа по изменению структуры собственности «Энергосбыта»: компания – продавец тепла и воды переходит под контроль муниципалитета. стр. 2>>

## Новости

### Высокий рейтинг КУБА

Кредитоспособность подтверждена рейтинговым агентством.

Благодаря сохранению очень высокого качества активов рейтинговым агентством «Эксперт РА» был повышен рейтинг кредитоспособности «КредитУралБанка» до уровня А «Высокий уровень кредитоспособности». Одним из факторов, который положительно влияет на рейтинг банка, является наличие единственного акционера – «Газпромбанк» (ОАО).

### Признать гражданином

Прокуратура установила факт рождения ребенка.

В ходе проверки одной из школ Агаповского района прокуратура обнаружила девятилетнюю ученицу третьего класса, у которой никогда не было свидетельства о рождении. Девочка родилась вне медицинского учреждения. Ее мать не обращалась за помощью к врачам и в органы ЗАГС. Работники прокуратуры лично собрали необходимые документы в суд для установления факта рождения гражданина РФ.

### Ограничений нет

Магнитогорские инвалиды ищут работу.

По данным городского центра занятости населения, на сегодняшний день в Магнитогорске проживают 2065 неработающих инвалидов. Все они имеют рабочую группу. Большинство людей с ограниченными физическими возможностями проживают в Орджоникидзевском районе – 944 человека, в Правобережном и Ленинском – 544 и 577 соответственно. При содействии центра занятости стало возможным найти работу для 71 человека. На сегодняшний день продолжают состоять на учете 237 инвалидов.

### Инструктор в ответе

Автошколам позволит самостоятельно принимать экзамены.

Директор Департамента обеспечения безопасности дорожного движения МВД России Виктор Кирьянов предложил разрешить сдачу в автошколах экзаменов на получение водительских прав. Тем самым будет значительно увеличена ответственность автошкол за тех, кого они выпускают на дорогу. Кроме того, планируется, что в автошколах появится ставка врача, обучающего курсантов оказанию первой помощи.

### Деньги для семьи

Социальные выплаты молодоженам.

В рамках реализации областной целевой программы «Доступное и комфортное жилье» до конца года 486 молодых семей смогут улучшить свои жилищные условия. Согласно условиям программы предоставление социальных выплат молодым семьям осуществляется на условиях финансирования из средств муниципального, областного и федерального бюджетов. По данным пресс-службы губернатора Челябинской области, в Магнитогорске социальную выплату на приобретение жилья получат 152 молодые семьи.

### Совет дня. Разное

Морская соль очистит дом. Делая в квартире влажную уборку, добавьте в воду щепотку морской соли, перемешанную с небольшим количеством стирального порошка и несколькими каплями ароматического масла. Смесь лучше приготовить заранее, смешав все компоненты в одном флаконе. Перед тем как пылесосить, посыпьте и ковер солью. Морская соль не только освежит краски, но и нейтрализует весь негатив.

### Погода

Облачная погода, преимущественно без осадков.  
Ветер: юго-западный, 6–11 м/сек., порывы до 14 м/сек.,  
Температура: ночь –1° – 6°, день +1° – 4°.

### Семинар для предпринимателей: вносим уточнение

Уважаемые предприниматели! Обращаем ваше внимание, что семинар по теме: «Вопросы земельных и имущественных отношений в Магнитогорске, деятельность Комитета по управлению имуществом и архитектуры и градостроительства администрации города по предоставлению и продаже земель и муниципального имущества» состоится в малом зале администрации города 4 декабря 2009 года (пятница) в 16.00. Приглашаем вас принять участие в семинаре!

### Управление гражданской защиты населения администрации города Магнитогорска предупреждает!

Выход на непрогретый лед водоемов города и его окрестностей опасен для жизни. Перепады дневной и ночной температуры не дают возможности окрестностям льду, зима не спешит к нам, но рыбаки пренебрегают правилами безопасности, а зачастую и здравым смыслом, что приводит к трагическим последствиям. Так, например за 2008–2009гг. в Магнитогорске и близлежащих районах трагически погибло 5 человек, рискуя выйти на непрогретый лед. Во избежание несчастных случаев во время рыбалки, а также при вынужденной переправе через водоем просим горожан и гостей города до наступления крепких морозов и установления прочного ледяного покрытия не выходить на лед.

### ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ КВАРТИРЫ:

ОДНОКОМНАТНЫЕ  
площадь от 33 кв. м.  
от 740 000 руб.  
ДВУХКОМНАТНЫЕ  
площадь от 50 кв. м.  
от 1 135 000 руб.  
Обращаться по тел.: 43-81-50

СТУДИЯ  
Карнавальная  
НОВОГОДНЯЯ НОЧЬ  
ДЕД МОРОЗ И ПОДАРОКИ  
ДИСКOTEKA В РИТМЕ 80-Х  
ПРЕДНОВОГОДНИЕ ВЕЧЕРА  
Тел. 31 36 36

Новости

«Лошадки» в прежней цене

Транспортный налог останется на прежнем уровне.

Власти Челябинской области не планируют в ближайшей перспективе повышать ставку транспортного налога. Таким образом, стоимость одной лошадиной силы легковушек с мощностью двигателя до 100 л.с. остается на уровне пяти рублей, от 100 до 150 л.с. – на уровне семи, от 150 до 200 л.с. – десять, от 200 до 250 л.с. – 15, свыше 250 л.с. – на уровне 30 рублей.

Юридический ликбез

Челябинские юристы откроют офис в Магнитогорске.

В ближайших планах Челябинского отделения «Ассоциации юристов России» открытие дополнительного офиса в Магнитогорске. Как считает председатель Совета Челябинского регионального отделения общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» Дмитрий Еремин, перед юристами поставлена задача повысить правовую грамотность горожан и помочь в решении сложных юридических вопросов.

Эмблема года

Прием работ на конкурсе по разработке эмблемы Года учителя подходит к завершению.

На конкурс, стартовавший 6 ноября, уже прислано более 700 эмблем, из которых принято к участию 112. У желающих попробовать свои силы в создании символа Года учителя есть возможность подать работу до 4 декабря. Поступившие на конкурс эмблемы можно посмотреть и обсудить на сайтах информационных партнеров конкурса – Sostav.ru и «Большая перемена».

«Перекрёсток» в Магнитогорске

Один супермаркет сменит другой.

Крупнейшая в России компания розничной торговли X5 Retail Group N.V. (бренды «Пятерочка» и «Перекресток») объявила о покупке 100 процентов бизнеса и активов сети универсамов «Патэрсон». Сегодня в Магнитогорске функционируют два супермаркета сети «Патэрсон», их продажа в числе активов указывает на то, что в скором времени в городе Магнитогорске их заменят гипермаркеты «Перекресток».

Популярный сайт

Интернет-ресурс ОАО «ММК» посетили три миллиона человек.

Как отметили в отделе информации и общественных связей металлургического комбината, сегодня среднее число посетителей ресурса в день составляет 1800. По версии поисковых систем «Яндекс» и «Апорт», индекс цитирования www.mmk.ru – наивысший среди предприятий черной металлургии России.

Отчётный год

ОАО «ММК» стало победителем федеральных конкурсов годовых отчетов.

ММК признан победителем конкурса годовых отчетов РТС в двух номинациях: «Лучший годовой отчет Уральского федерального округа» и «Лучший годовой отчет металлургического сектора экономики».

Лучший финансист

27 ноября в Челябинске в здании театра «Манекен» чествовали победителей конкурса на звание «Лучшего бухгалтера бюджетного учреждения».

Среди победителей был финансист и из Магнитогорска. Любовь Халина, главный бухгалтер МУ «Отдых», стала лауреатом престижного областного конкурса. При поддержке министерства финансов Челябинской области и межрегионального консалтингового агентства «Аста-информ» конкурс проводится уже второй год. Более 200 финансистов со всего региона боролись в 12 номинациях. Напомним, что в прошлом году Любовь Халина стала победителем конкурса, в 2009 – лауреатом третьей степени.

Кто виноват?

В крупной дорожной аварии под Магнитогорском погибли пять человек.

Оно произошло на границе Абзелиловского района и Магнитогорска в субботу. В семи километрах от нашего города столкнулись две иномарки, пострадало девять человек, из них пятеро погибли. Двое взрослых и два ребенка были госпитализированы с травмами различной степени тяжести в больницы города. По факту аварии проводится расследование.

Оружейный запас

В Магнитогорске продолжается акция по добровольной сдаче боеприпасов.

По информации сотрудника пресс-службы УВД Григория Сусарина, со 2 ноября в городе стартовала операция «Оружие», за этот срок магнитогорцы добровольно сдали девять гладкоствольных ружей, 14 газовых пистолетов, 200 патронов и два килограмма пороха. По предварительным данным, на сегодняшний день пятеро магнитогорцев получили денежное вознаграждение за участие в акции.

Актуально

Эффективно, но аккуратно...

Среди возможных механизмов регулирования коммерческого рынка лекарств – заключение соглашений о цене и надбавках по всей цепочке – от производителя до аптеки и введения мониторинга за ценами.

По словам члена Комитета Госдумы по охране здоровья Татьяны Яковлевой, по итогам девяти месяцев 2009 года объем коммерческого рынка лекарств вырос на четверть по сравнению с аналогичным периодом 2008 года и составил 207 млрд. рублей в потребительских ценах с НДС. Однако основным фактором роста коммерческого рынка лекарственных средств в России стало подорожание препаратов. В натуральном выражении за тот же период потребление лекарств снизилось на девять процентов.

Одна из основных проблем на рынке лекарств связана с тем, что в России нет единой методики и системы поэтапного контроля в сфере ценообразования. В результате надбавки на

лекарства в ряде регионов России достигают 100 процентов.

Среди возможных механизмов регулирования коммерческого рынка лекарств – заключение соглашений о цене и надбавках по всей цепочке – от производителя до аптеки и введения мониторинга за ценами. Государственная регистрация предельных отпускных цен должна производиться исходя из себестоимости лекарств, с учетом затрат производителей на модернизацию производства и научно-исследовательскую работу. Переход к новой системе контроля за ценообразованием должен включать запрет на продажу препаратов, цены на которые не были зарегистрированы в отведенный срок.

Углубляет ситуацию и наличие фальсификата: доля фальсифицированных лекарств на российском фармацевтическом рынке по ряду оценок составляет ориентировочно 12 процентов. Яковлева предлагает закрепить в федеральном законодательстве базовые нормы об обязательной маркировке каж-



дого лекарственного препарата, поступающего в розничную торговлю, специальными знаками, свидетельствующими о том, что конкретный препарат не является фальсифицированным и не представляет угрозу для жизни и здоровья граждан.

Позитивной подвижкой стало создание совета по развитию фармацевтической и медицинской промышленности при Правительстве РФ под руководством И.И. Сечина. Следующим шагом,

по мнению Яковлевой, должно стать создание совета фармацевтического рынка. Данный орган является платформой для согласования интересов участников рынка со стороны государства, коммерческих игроков и потребителей. Именно он способен в будущем стать ключевым регулятором социально значимых процессов на фармацевтическом рынке, в том числе и в сфере доступности и качества лекарственного обеспечения.

Тема дня

Не числом, а умением

<<стр. 1

После череды своих вопросов исполняющий полномочия главы предоставил слово каждому участнику совещания: «Мне важно из первых уст знать ваше мнение о той или иной проблеме. Но также важно говорить о том, что уже сделано. Аппаратка – это не поле брани, а скорее консилиум».

Первыми слово взяли главы районных администраций. Вадим Чуприн, руководитель Ленинского района Магнитки, сообщил об открытии (наконец-то!) в поселках Супряк и Новосавинка детских площадок в рамках реализации программы «Наш двор». Также усилиями районной управы при содействии спонсоров 1 декабря открывается новый пункт социальных столовых на базе 41-й школы поселка Железнодорожников. Рассказал Чуприн и о подробностях пожара, случившегося в районе на минувшей неделе: в результате разгула огненной стихии в многоквартирном доме станции Цементная пострадали четыре семьи. Одна из квартир при этом выгорела полностью. Погорельцам мэрия поможет в восстановлении жилья. По поручению Евгения Тефтелева жилищному управлению предстоит выделить средства на ремонт: предварительный ущерб от пожара оценивается в 200 тысяч рублей. Добавим, что мэрия всем пострадавшим предложила временно поселиться в жилье из маневренного фонда: одна семья этим предложением воспользовалась, остальные предпочли «перекантоваться» у родственников.

Глава Правобережной администрации Надежда Ефремова отчиталась о выполнении нескольких поручений градоначальника: в многофункциональном центре Правобережного района открылись два новых окна для оформления документов на приватизацию жилья. Напомним, что с марта 2010 года эта процедура перестает быть бесплатной, но далеко не все горожане своим правом воспользовались, по привычке откладывая все на последний день. «Нужно своевременно позаботиться о том, чтобы наплыв населения не спровоцировал очереди. А наплыв этот будет», – подчеркнул исполняющий полномочия главы города.

В преддверии Дня инвалидов администрацией Правобережного района подготовлено 500 продуктовых наборов для людей с ограниченными возможностями – спасибо спонсорам. Еще один шаг навстречу инвалидам – пуск лифта в здании администрации, которая раньше была для них неприступной крепостью, и строительство пандусов на входе в здание.

Беспокойство Петра Гесса, главы Орджоникидзевской райадминистрации, вызвало отсутствие и в новостройках, и в старой поселковой части муниципальных объектов соцкультбыта: «Даже участковые избирательные комиссии приходится размещать, договариваясь с коммерсантами. А о помещениях комитетов ТОС и участковых вообще говорить не приходится». По словам Гесса, с учетом развития города этот вопрос нужно решать в системном плане, еще на этапе проектирования микрорайонов.

Евгений Тефтелев согласился с проблемой: специалистам дано время для подготовки, и в ближайшем будущем исполняющий полномочия мэра вернется к рассмотрению этого вопроса уже в углуб-

ленном формате на рабочем совещании.

К слову, городская власть уже начала серьезное продвижение в сторону населения, а именно – в районы. Для удобства работы переводятся в районные администрации часть специалистов архитектуры, физкультуры, бухгалтерии и отдела по делам несовершеннолетних – с необходимым перечнем курируемых вопросов. Если говорить об управлении архитектуры, то районным архитекторам в числе прочего «достанутся» вопросы автостоянок, торгово-остановочных комплексов, озеленения и так далее.

Директор МП «Водоканал» Фарид Хакимов, говоря об одной из главных летних проблем Магнитки – истощении водозаборов – отметил, что сейчас ситуация стабильно контролируемая. При этом оговорился, что для недопущения повторения «водной истории» нужен хороший паводок. Евгений Тефтелев не удовлетворился такой позицией: «Необходимо не ждать у моря погоды, а уже сейчас рассматривать все варианты и решать проблему. Она никуда не исчезла, просто отсрочилась благодаря соседям из Башкирии».

Продолжая тему, заместитель главы города по городскому хозяйству Олег Грищенко добавил оптимизма, сообщив о зарождающейся тенденции снижения объема водопотребления в Магнитке. Во многом это стало следствием замены 25 километров труб, что значительно сократило потери воды. Сослужить добрую службу Водоканалу должен и Федеральный закон «Об энергосбережении»: организациям надлежит задуматься об экономии ресурсов, сократив расходы, в том числе и на водопотребление, на 15 процентов.

У МП «Маггортранс» свои проблемы. Падение пассажиропотока более чем на 30 процентов отрицательно сказалось на бюджете предприятия. При этом речь о повышении стоимости проезда не идет, а работники предприятия жалуются на низкую заработную плату. В результате директор «Маггортранса» Виктор Бородулин ориентируется на сокращение издержек и реализацию ряда организационных мероприятий. Цель – повысить в следующем году зарплату транспортникам без изменения стоимости проезда. Повышение пройдет в два этапа и начнется со второго квартала, сначала в размере семи-восьми процентов.

Транспортный вопрос оказался главным и в выступлении председателя городского совета ветеранов Бориса Булахова. Его интересовала проблема льготного проезда пенсионеров: будет ли он в следующем году и не сократится ли число бесплатных поездок. Ответ Евгения Тефтелева председателя ветеранского движения, как могло показаться, несколько удивил, но приятно: во-первых, градоначальник однозначно отверг даже самую возможность сокращения транспортных льгот. Мало того, в настоящее время по поручению Тефтелева специалисты управлений экономики и транспорта просчитывают варианты дополнительной поддержки пенсионеров. Как заметил исполняющий полномочия главы, «я бы хотел вообще уйти от каких-либо ограничений. Пока это желание – но, поверьте, большое и искреннее. И сегодня мы готовимся рас-

сматривать все возможности. Относительно же ваших опасений уменьшения льгот еще раз подчеркну: уменьшений не будет точно, и существующие сегодня 30 поездок сокращены не будут никоим образом».

Тему поддержки пенсионеров продолжила Ирина Михайленко, начальник управления социальной защиты. По ее словам, сегодня завершается подготовка проекта оздоровления пенсионеров в Курортной поликлинике – для тех пожилых горожан, кто не хочет или не может выезжать на лечение за пределы города. Так что оздоровительная программа муниципалитета для пенсионеров в следующем году не только сохранится, но и будет расширена. Плюс в связи с 65-летием Победы в Великой Отечественной войне управление готовит бесплатную подписку на ежедневный «Магнитогорский рабочий» для участников войны и тружеников тыла – в несколько большем объеме, чем это делалось ранее.

Не обошли стороной и «коммуналку». В отличие от большинства городов области, в Магнитогорске не столь остро стоит проблема собираемости коммунальных платежей. При этом Радик Галеев, начальник управления ЖКХ, отметил, что «до ста процентов не дотянем, но девятую по итогам года перевалим». Зато полностью к 1 января будут завершены работы по капитальному ремонту многоквартирных домов. На сегодня капремонт закончен в 395 домах. Однако город за счет торгов и эффективного управления ремонтами сэкономил на этих работах 33 миллиона рублей. И отдавать их в Москву желанием, как минимум, не горит: «Мы хотим попробовать увеличить число ремонтных объектов, оставить деньги в городе», – отметил Галеев. Этот вопрос Евгений Тефтелев взял на особый контроль, выразив готовность непосредственно включиться в переговоры с существующими органами власти, чтобы сэкономить в Магнитке деньги в городе и остались.

Еще одно направление, где городу придется «повыбивать» деньги, стала программа поддержки малого бизнеса. Начальник управления экономики Галина Калинина отчиталась за полное освоение средств, выделенных из областного бюджета на возмещение предпринимателям процентов по кредитам и лизинговым платежам. Утвержденные программой 1,6 миллиона рублей полностью выбраны, а заявок предпринимателями подано еще на миллион. Поэтому город будет ходатайствовать перед областными властями о выделении дополнительных средств на поддержку малого бизнеса. «Учитывая востребованность этой инициативы, мы должны идти навстречу предпринимательству. Готовьте предложения. Поддержка малого бизнеса должна стать одним из приоритетных вопросов администрации Магнитогорска. Также прошу вас в еженедельном режиме отслеживать и докладывать информацию о безработице, о задержках заработной платы и о ситуациях на проблемных предприятиях вроде «Металлургмаша».

Как мы уже говорили, отныне аппаратные совещания главы города открыты для журналистов. Так что – до встречи на следующей неделе.

Новости

Распорядились по-другому...

Петр Сумин назначил дату открытия общественной приемной Дмитрия Медведева в Челябинске.

Общественная приемная президента РФ в Челябинске будет открыта 25 декабря, сообщили в пресс-службе губернатора Южного Урала. Ранее сообщалось, что общественная приемная Дмитрия Медведева расположится в самом центре города – в здании по улице Цвиллинга, 40. Соседями приемной главы государства будут резиденция губернатора и правительства Челябинской области, а также офис регионального отделения правящей партии и общественная приемная Владимира Путина. Помещения внутри были отремонтированы около года назад. Здесь планировалось поместить управление молодежной политики Челябинской области и ряд других областных структур, но в итоге было решено распорядиться зданием по-другому.

Первые в России

Челябинский окружной медицинский центр получил все необходимое высокотехнологичное оборудование.

Последняя партия высокотехнологичного оборудования поступила в Челябинский окружной медицинский центр. Как сообщила пресс-служба губернатора, этот статус по решению президента РФ был присвоен Челябинскому онкологическому диспансеру. На завершающем этапе сюда доставлен второй позитронно-эмиссионный томограф, магнито-резонансный томограф, линейный ускоритель для лучевой терапии, аппараты для отделения радионуклеидной терапии. По словам вице-губернатора Евгения Редина, на текущей неделе в центр приедут специалисты немецкой и итальянской фирм-изготовителей оборудования для проведения пуско-наладочных работ. В декабре будет запущена вся технологическая цепочка, необходимая для полноценной работы центра. Челябинская область стала первым регионом в России, включенным в федеральную программу снижения смертности от раковых заболеваний.

Внутренняя стоимость заказа

Челябинская область будет штамповать «лампочки Анатолевича» для ЖКХ Москвы, РЖД и Росатома.

Три контракта и 50 соглашений о намерениях сотрудничества заключили предприятия Челябинской области на международном форуме-выставке «Инновации и технологии-2009» в Москве. Среди новых клиентов южноуральских компаний оказались Росатом, РЖД, российское представительство «Bosch» и столичное правительство, сообщили в пресс-службе регионального министерства развития. Всего в форуме участвовали семь южноуральских предприятий, которые представили 17 инновационных проектов в сфере ЖКХ, энергетики, машиностроения и медицины. Часть из них вернулись с выставки с большими портфелями заказов. Например, компания «Росаносвет», которая еще до начала государственной политики в сфере энергосбережения занялась разработками в этой сфере, заключила контракты на общую сумму 100 млн. рублей. «Росаносвет» будет производить светодиодные осветительные приборы для департамента ЖКХ Москвы, а также РЖД и корпорации «Росатом». Продукция компании позволяет сократить расходы бюджета по содержанию и ремонту систем освещения населенных пунктов, промышленных предприятий, железных дорог. Такие светодиодные потребляют в два раза меньше энергии, чем традиционные энергосберегающие лампы.

Сели в лужу...

Предприятие, виновное в разливе бензина, оштрафовано.

Саткинская городская прокуратура Челябинской области обратилась в суд с иском о взыскании с ООО «Торговая фирма «Оникс» ущерба, причиненного окружающей среде. Установлено, что в результате нарушения правил безопасности при работе с горюче-смазочными материалами на территории АЗС произошел разлив бензина при его сливе из бензовоза в топливный резервуар. В результате произошло загрязнение 30 кв. м земли, атмосферного воздуха, реки Большая Сатка и канализационных очистных сооружений города. Предприятие оштрафовано на 153 тыс. рублей.

грипп да  
вызов врача да  
самолечение нет  
дорог каждый день  
да  
нет  
телефон горячей линии 8-800-300-03-31

Служба новостей «Магнитогорского рабочего» 26-04-73 26-04-84



Алексей Тюплин, шеф-редактор tjuplin@mr-online.ru



Ольга Балабанова, репортер bala.25@mail.ru



Валентина Сердентова, репортер seva.75@mail.ru

**Малый и средний бизнес**

# На пользу предпринимателям

// Данил ИШЛАРИОНОВ

Ключевые проблемы городского предпринимательства обсуждались 27 ноября 2009 года под председательством заместителя главы города Владимира Ушакова на очередном заседании общественного совета по развитию и поддержке малого и среднего бизнеса Магнитогорска.

Найти пути развития деловой активности в городе собрались должностные лица администрации города и более 20 известных бизнесменов, многие из которых уже не первый год отстаивают интересы предпринимательского сообщества. Среди них президент Магнитогорской торгово-промышленной палаты Герман Запьянцев, заместитель президента Ассоциации предпринимателей малого и среднего бизнеса города Магнитогорска Валерий Гаранков, председатель Магнитогорского городского отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Иван Коршунов, индивидуальный предприниматель, президент Магнитогорского отделения «Союз женщин-предпринимательниц Челябинской области» Светлана Чистякова и другие.

В повестке совета были затронуты вопросы, актуальные для предпринимательской сферы: банковские программы кредитования малого и среднего бизнеса, компенсационные субсидии предпринимателям для оплаты процентов по кредитам и лизинговым платежам, проведение городского молодежного конкурса «Новый Магнитогорск: альтернатива моногороду», передача бизнеса в собственность или аренду муниципальных помещений.

Но началось заседание с торжественной процедуры поздравления по итогам федерального этапа конкурса программы «100 лучших товаров России-2009». Владимир Ушаков вручил дипломы и почетные знаки представителям магнитогорских предприятий за достижения в области обеспечения качества отечественной продукции. Лауреатом в номинации «Производство производственно-технического назначения» за изготовление роликов машин непрерывного литья заготовок стало ЗАО «Механоремонтный

комплекс». За этот успех директору предприятия Сергею Бердникову был присужден почетный знак «За достижения в области качества». При этом заместитель начальника цеха по производству ЦРМО №3 ЗАО «МРК» Виктор Авраменко был награжден почетным знаком «Отличник качества».

Еще одно предприятие – ООО «Верхнеуральская винокуренная компания «Январь» – также стало лауреатом конкурса в номинации «Продовольственные товары». Продукция компании – водка «Верста»: «Классическая», «Ржаная», «Пшеничная» – получила статус «Новинка года». Заместитель генерального директора по качеству Татьяна Третьякова была удостоена почетного знака «За достижения в области качества», а начальник лаборатории Нина Карликанова получила почетный знак «Отличник качества».

Далее участники совещания перешли к обсуждению самых серьезных вопросов – финансовых. Ни один бизнес не может обойтись без заемных средств, поэтому на координационный совет были приглашены управляющий ОАО «Челиндбанк» Юрий Емельянов и его заместитель, отвечающие за кредитование и лизинг. Они презентовали всем присутствующим буклеты с информацией о кредитных и лизинговых программах банка, а также ответили на конкретные вопросы бизнесменов.

В соответствии с повесткой от обсуждавшейся темы члены общественного координационного совета перешли к следующему вопросу, который касался рассмотрения заявок предпринимателей на денежные субсидии при уплате процентов по кредитам и лизинговым платежам. Как сообщил Владимир Ушаков, всего на эти цели было выделено 1 млн. 600 тысяч рублей: 485 тысяч из городского бюджета и 1 млн. 115 тысяч рублей из областного. В этот раз участникам заседания с помощью голосования предстояло распределить средства только областного бюджета. Подобная процедура была для них не новой. На заседании 30 сентября 2009 года уже было утверждено восемь субсидий, а две отравлены на повторное рассмотрение. В этот раз заявок было значительно больше – 30, а общая сумма запрашиваемых субсидий составила 2,5 млн. рублей. В итоге было одобрено 17 заявок, остальные отклонены.

Одобренные субсидии должны стать хорошей поддержкой для суб-

ъектов малого и среднего бизнеса. Тем более что условия получения субсидий для предпринимателей Челябинской области теперь упростились. В этом есть немалая заслуга магнитогорских участников координационного совета и специалистов управления экономики администрации города. Именно они направили совместное предложение заместителю губернатора Юрию Клепову внести изменение в постановление правительства Челябинской области, утверждавшее порядок предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в 2009–2011 годах. В документе одним из условий предоставления субсидии был указан такой показатель, как «прирост объема налоговых отчислений в бюджеты всех уровней». Однако из-за мирового финансового кризиса данное положение противоречило логике экономической ситуации: у многих предпринимателей по сравнению с 2008 годом снижались доходы, а следовательно, и объемы налоговых отчислений. При этом добросовестные бизнесмены продолжали сохранять рабочие места, стремились модернизировать свое производство, выполняя важную социальную функцию. Областное руководство учло данные аргументы, и своим решением 11 ноября 2009 года губернатор Челябинской области Петр Сумин временно приостановил действие показателя.

В результате от этого направления «выигрывают» предприниматели Магнитогорска, которые ранее не могли рассчитывать на помощь из-за действия злупотребного критерия. На этом акцентировал внимание участников совета Владимир Ушаков, сообщив собравшимся о решении губернатора. И уже в ближайший день на заседании координационного совета Челябинской области на рассмотрение будут вынесены шесть заявок малых и средних предприятий из города металлургов (ООО «Стэм», ООО «Маги-2», ООО «Аква-тэкс», ООО «Стэм», ООО «ТИТ», ООО «СтрекГеотехнологии») с просьбой компенсации процентов по кредиту и лизингу на общую сумму свыше 1,9 млн. рублей. «Этот пример показывает, что деятельность нашего совета носит конструктивный характер и нам надо продолжать выдвигать свои инициативы, предложения по внесению изменений в нормативно-правовые акты города, области и федерации», – отметил заместитель главы города.

После обсуждения и голосования



члены совета обсудили меры поддержки и для молодых предпринимателей. Это предполагается делать с помощью городского конкурса «Новый Магнитогорск: альтернатива моногороду». Его основными целями станут развитие новых экономических ресурсов для реструктуризации экономики города, привлечение молодежи к созидательной экономической деятельности, разработка молодежных проектов развития экономической сферы Магнитки.

Участие в конкурсе смогут принять молодые люди в возрасте до 30 лет, а сам он пройдет в форме сочинений для школьников 5–9 классов и серьезных проектных предложений для старшеклассников, студентов и аспирантов. Предполагается, что конкурс начнется в январе 2010 года, а его итоги будут подведены через полгода. Работы оценит компетентная жюри и наградит победителей дипломами, ценными призами и денежными премиями.

На финал обсуждения участники координационного совета оставили один из самых непростых вопросов. Он касался формирования перечня имущества, находящегося в муниципальной собственности Магнитогорска и предназначенного для передачи в собственность или аренду субъектам малого и среднего предпринимательства. Дискуссия завязалась по двум ключевым вопросам – возможности выкупа муниципального имущества после самовольно проведенной арендаторами перепланировки и критериям определения стоимости этого имущества.

Детальные пояснения со ссылкой

на конкретные статьи законодательства и текущую ситуацию в этом деле дал заместитель председателя комитета по управлению имуществом администрации города Сергей Шнуров. Он отметил, что продажа предпринимателю недвижимости муниципалитетом не может быть осуществлена до приведения арендатора помещения в исходное состояние или до оформления документов на перепланировку в установленном законом порядке.

При определении стоимости имущества тоже установлены жесткие правовые рамки. Так, оценка муниципального имущества проводится независимым оценщиком, а не чиновниками по своему усмотрению. При этом выбор оценочной компании проводится на основании торгов. Оспаривание оценки возможно только в судебном порядке. Предоставление отчета о проведенной оценке покупателю законодательством не предусмотрено, поэтому предварительная информация о возможной стоимости выкупаемого помещения не предоставляется. Покупатель узнает о ней только во время получения проекта договора купли/продажи.

Итоги продуктивного обсуждения и заседания общественного координационного совета Владимир Ушаков подвел приглашением и обозначением перспективы дальнейшего сотрудничества с предпринимателями Магнитогорска. Оно продолжится 15–16 декабря на крупном городском мероприятии – Днях малого бизнеса, которые будут посвящены развитию в Магнитке инновационных технологий.

**Официально**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА №10318-П**  
**25.11.2009**  
**«ОБ ОТЧУЖДЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА ПО АДРЕСУ: УЛ.ВОРОШИЛОВА, Д.21»**

В соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Положением о порядке управления имуществом, находящимся в муниципальной собственности города Магнитогорска, утвержденным Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 27.09.2008 № 151, Положением о порядке и условиях приватизации муниципального имущества, города Магнитогорска, утвержденным Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 25.03.2009 № 50, и на основании заявления индивидуального предпринимателя Голубович Г.А. (от 30.09.2009 ОДП № 53/3548) ПОСТАВЛЯЮ:

1. Продать индивидуальному предпринимателю Голубович Г.А. – субъекту малого и среднего предпринимательства, имеющему преимущественное право на приобретение арендуемого недвижимого имущества, муниципальное имущество: нежилое помещение № 6 – магазин спортивного питания, общей площадью 212,3 кв.м. Адрес: Россия, Челябинская обл., г.Магнитогорск, ул.Ворошилова, д.21.  
 Рыночная стоимость муниципального имущества составляет 4 500 000 (четыре миллиона пятьсот тысяч) рублей, согласно отчету № 311-Н/09 по определению рыночной стоимости опционному обществу с ограниченной ответственностью «Бизнес-оценка».
2. Утвердить срок расщетки оплаты приобретаемого муниципального имущества, указанного в п.1 настоящего постановления, не более 5 лет.
3. Денежные средства от приватизации муниципального имущества, указанного в пункте 1 настоящего постановления, за исключением налога на добавленную стоимость перечисляются в доход бюджета города на расчетный счет: Управление Федерального Казначейства по Челябинской области (Администрация города Магнитогорска), ИНН 7446011940, КПП 744601001; р/сч 40101810400000010801 в ГРКЦ ГУ Банка России по Челябинской области г.Челябинск: БИК 047501001; ОКАТО 7543800000; КБК 505 1 14 02033 04 0000 410 «Доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных), в части реализации основных средств по уценке».
4. Комитету по управлению имуществом администрации города (Сплетус Е.М.) направить обществу с ограниченной ответственностью «Мотель» копию настоящего постановления, предложение о заключении договора купли-продажи муниципального имущества, указанного в п.1 настоящего постановления, а также проект договора купли-продажи данного имущества в сроки установленные Федеральным законом.
5. Отделу информации и общественных связей администрации города (Разанова О.М.) опубликовать постановление в средствах массовой информации.
6. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на и.о. заместителя главы города Измайлкова В.А.

**/Е.ТЕФТЕЛЕВ,**  
**исполняющий полномочия главы города.**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА №10319-П**  
**25.11.2009**  
**«ОБ ОТЧУЖДЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА ПО АДРЕСУ: УЛ.ВОРОШИЛОВА, Д.21»**

В соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Положением о порядке управления имуществом, находящимся в муниципальной собственности города Магнитогорска, утвержденным Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 27.09.2008 № 151, Положением о порядке и условиях приватизации муниципального имущества, города Магнитогорска, утвержденным Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 25.03.2009 № 50, и на основании заявления директора общества с ограниченной ответственностью «Мотель» (от 27.09.2009 ОДП № 53/3077) ПОСТАВЛЯЮ:

1. Продать обществу с ограниченной ответственностью «Мотель» – субъекту малого и среднего предпринимательства, имеющему преимущественное право на приобретение, арендуемого недвижимого имущества, муниципальное имущество: нежилое помещение № 1. Площадь: общая 237,2 кв.м. Адрес: Россия, Челябинская обл., г.Магнитогорск, ул.Вокзальная, д.84.  
 Рыночная стоимость муниципального имущества составляет 4 830 000 (четыре миллиона восемьсот тридцать тысяч) рублей, согласно отчету № 311-Н/09 по определению рыночной стоимости опционному обществу с ограниченной ответственностью «Бизнес-оценка».
2. Утвердить срок расщетки оплаты приобретаемого муниципального имущества, указанного в п.1 настоящего постановления, не более пяти лет.
3. Денежные средства от приватизации муниципального имущества, указанного в пункте 1 настоящего постановления, за исключением налога на добавленную стоимость перечисляются в доход бюджета города на расчетный счет: Управление Федерального Казначейства по Челябинской области (Администрация города Магнитогорска), ИНН 7446011940, КПП 744601001; р/сч 40101810400000010801 в ГРКЦ ГУ Банка России по Челябинской области г.Челябинск: БИК 047501001; ОКАТО 7543800000; КБК 505 1 14 02033 04 0000 410 «Доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных), в части реализации основных средств по уценке».
4. Комитету по управлению имуществом администрации города (Сплетус Е.М.) направить обществу с ограниченной ответственностью «Мотель» копию настоящего постановления, предложение о заключении договора купли-продажи муниципального имущества, указанного в п.1 настоящего постановления, а также проект договора купли-продажи данного имущества в сроки установленные Федеральным законом.
5. Отделу информации и общественных связей администрации города (Разанова О.М.) опубликовать постановление в средствах массовой информации.
6. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на и.о. заместителя главы города Измайлкова В.А.

**/Е.ТЕФТЕЛЕВ,**  
**исполняющий полномочия главы города.**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА №10291-П**  
**25.11.2009**  
**«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОЛЫ ГОРОДА Д.28.04.2008 № 1908-П»**

В связи с внесенными изменениями в состав рабочей группы, руководствуясь Уставом города Магнитогорска, ПОСТАВЛЯЮ:

1. Внести изменение в постановление главы города от 28.04.2008 № 1908-П «О создании рабочей группы», изложив пункт 1 в следующей редакции:  
 1. Создать рабочую группу по обеспечению полноты и своевременности поступления налогов и сборов в местный бюджет, страховых взносов во внебюджетные фонды, исполнения трудового законодательства, своевременности и полноты выплаты заработной платы и утвердить ее состав:  
 Ушаков В.А. – руководитель рабочей группы, заместитель главы города  
 Калинин Г.Е. – заместитель руководителя рабочей группы, начальник управления экономики администрации города.  
 Члены рабочей группы:  
 Членов Е.М. – старший судебный пристав Орджоникидзевского районного отдела судебных приставов города Магнитогорска (по согласованию)  
 Анисимов Н.В. – руководитель межрайонной ИФНС РФ по крупнейшим налогоплательщикам № 2 по Челябинской области (по согласованию)  
 Горшков С.В. – прокурор Ленинского района города Магнитогорска (по согласованию)  
 Дегуров А.И. – председатель профсоюзного комитета ОАО «ММК» (по согласованию)  
 Дерунова Т.В. – заместитель директора магнитогорского филиала № 4 ГУ «Челябинское региональное отделение ФСС РФ» (по согласованию)  
 Ефремов К.А. – прокурор Орджоникидзевского района города Магнитогорска (по согласованию)  
 Илаева Г.Р. – старший судебный пристав Ленинского районного отдела судебных приставов города Магнитогорска (по согласованию)  
 Киселев А.И. – начальник Магнитогорского отдела (по согласованию)  
 Ковалева В.И. – руководитель ИФНС РФ по Ленинскому району города Магнитогорска (по согласованию)  
 Михайленко И.Н. – начальник управления социальной защиты населения администрации города  
 Морозов С.А. – депутат Магнитогорского городского Собрания депутатов (по согласованию)  
 Накорякова Г.И. – руководитель ИФНС РФ по Орджоникидзевскому району города Магнитогорска (по согласованию)  
 Наставков А.Е. – директор Мео «СФАС» (по согласованию)  
 Петров А.В. – начальник Государственной инспекции труда по Магнитогорскому округу (по согласованию)  
 Поварих В.В. – президент АНО «Территориальное объединение работодателей «Промас-Магнитогорск» (по согласованию)  
 Рогова О.Н. – начальник ГУ управления ПФ РФ в городе Магнитогорске (по согласованию)  
 Самородов С.К. – начальник Магнитогорского межрайонного отдела по налоговым преступлениям при УВД Челябинской области (по согласованию)  
 Скарлыгина Е.Г. – руководитель ИФНС РФ по Правобережному району города Магнитогорска (по согласованию)  
 Фаттахов Н.Н. – старший судебный пристав Правобережного районного отдела судебных приставов города Магнитогорска (по согласованию)  
 Яков А.В. – прокурор Правобережного района города Магнитогорска (по согласованию).
2. Постановление главы города от 25.06.2009 № 5711-П «О внесении изменений в постановление главы города от 28.04.2008 № 1908-П» признать утратившим силу.
3. Отделу информации и общественных связей администрации города (Разанова О.М.) опубликовать постановление в средствах массовой информации.
4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы города Ушакова В.А.

**/Е.ТЕФТЕЛЕВ,**  
**исполняющий полномочия главы города.**

**Юбилей**

# Беспокойное хозяйство

//Теннадий ПОГОРЕЛЬЦЕВ

В начале девяностых годов прошлого столетия на базе «Электрохозяйства УКХ ММК», созданного в далеком 1934 году, было образовано МП «Горэлектросеть». Нынешний год для муниципального предприятия юбилейный, ему 75 лет.

Год от года усложнялись задачи городских энергетиков, ведь Магнитогорск не только увеличивал жилфонд, но и возводил предприятия, наращивал объемы производства продукции. Ныне основным назначением предприятия-юбилера являются передача и распределение электроэнергии для электроснабжения предприятий, жилого фонда Магнитогорска и прилегающих поселков.

В настоящее время на балансе и обслуживании предприятия находится семь трансформаторных подстанций, 536 центральных распределительных и трансформаторных пунктов, более 2,4 тысячи километров электросетей и 18,2 тысячи светильников наружного освещения; 600 километров линий электропередач наружного освещения.

МП «Горэлектросеть» ведет технический надзор по строительству, реконструкции и модернизации объектов электроснабжения го-

рода, сотрудничает с подрядными организациями. Кроме того, муниципальное предприятие производит своими силами ремонты.

**Дела производственные**

«Горэлектросеть» активно реализует «Программу развития и реконструкции электроснабжения города до 2010 года». Согласно этой программе за последние годы выполнен значительный объем работ по техническому перевооружению, реконструкции и ремонту электроустановок.

В юбилей принято подводить итоги. Самое главное достижение коллектива – бесперебойное обеспечение Магнитогорска электроэнергией. Конечно, трудно перечислить самые значимые дела этой организации за 75 лет, но можно их вспомнить хотя бы за последнюю пятилетку.

В 2005 году построены подстанции «Фидерная» напряжением 10/0,4кВ с устройством телеуправления, телеизмерения и телекоммуникации, которая обеспечивает бесперебойное электроснабжение в левобережной части города, трансформаторные подстанции «Детская больница», «Роддом №3», «Горбольница №4» с изменением схем внешнего электроснабжения. Проложено 7,5 км линий электропередач наружного освещения и установлено 750 светильников.

В 2006 году возведена подстанция №58 35/10кВ с установкой двух силовых трансформаторов мощностью по 16МВА каждый и ВЛ-35кВ протяженностью 4 км. Основными потребителями подстанции являются Ледовый Дворец «Металлург», храм Вознесения Господня, тяговая подстанция, вторая очередь комплекса «Гостинный двор». Построены три новые трансформаторные подстанции взамен старых. Проведены реконструкции линий электропередач 10/0,4кВ в левобережной части города и в поселке Хуторки.

В 2007 году построены: кабельный блок от подстанции № 99, питающий южную часть города, протяженностью 2,7 км; трансформаторная подстанция «Улица Бардина», компактная трансформаторная подстанция «Улица Войкова». Проведены реконструкции внутриквартальных линий электропередач протяженностью 5 км в районе гортеатра,

поселка Солнечный, линий электропередач 10/0,4кВ общей протяженностью 170 км в левобережной части города.

В 2008 году капитально отремонтированы 171,5 километра линий электропередач 10/0,4 кВ и 165,7 километра кабельных линий 10/0,4 кВ, проложены дополнительно кабельные линии 10кВ с целью увеличения пропускной способности на центральных распределительных пунктах 64 и 112 от подстанции № 49. Выполнено усиление кабельных линий 10кВ от подстанции № 99 до центрального распределительного пункта № 3. Построена компактная трансформаторная подстанция «Коммунальный-3» (ул. Лепсе), проложены линии электропередачи и наружного освещения с реконструкцией трансформаторной подстанции «Водогребная база».

В текущем году заканчивается реконструкция подстанции № 49 35/10 кВ с переводом на 110/10 кВ и установкой двух силовых трансформаторов мощностью по 63 МВА каждый и воздушных линий 110кВ протяженностью 12,4 км. Заменено оборудование на подстанции № 99. Реконструированы центральные распределительные коммутационные пункты № 1 и 3 в левобережной части города, центральный распределительный пункт № 20. Закончены работы по реконструкции системы электроснабжения поселка Кролиководов. Таким образом, общие затраты на ремонт, реконструкцию и строительство объектов электроснабжения за последние пять лет составили 581,299 млн. руб. Источниками финансирования этих работ явились денежные средства, полученные из прибыли предприятия, из амортизационных отчислений, из средств местного бюджета.

**Дела социальные**

На предприятии разработана программа социальной защиты работников. С 2005 года действует положение о их негосударственном пенсионном обеспечении за счет средств предприятия. Городские энергетики получают частичную оплату дорогостоящих операций, имеют полисы добровольного медицинского страхования на оказание медицинских услуг. Дети работников отдыхают в загородных детских оздоровительных лагерях



